

Ante el rumor de un traslado

No sabemos el fundamento de un rumor que viene circulando con mucha insistencia, y que de realizarse constituiría seguramente para la población un muy justificado desengaño.

Los referimos a la insistencia con que se viene dando como cosa segura el traslado de las oficinas de la Subinspección y Mayoría del 15.º de la Guardia civil a la ciudad de Alicante.

Alguna otra vez ha surgido esta cuestión; pero se ha logrado contentar con gestiones practicadas siempre a base de proporcionarles aquellos medios que son indispensables para la marcha normal de las atenciones que pesan sobre el benemérito Instituto.

Hace poco se nos llevó Alicante la dirección del Pósito y hubimos enojos de quejarnos de ese desmembramiento que se va haciendo de los organismos que deben residir en Murcia por su importancia como la sexta población de España.

Lo nada valió nuestra oposición ni nuestra queja. Al poco se creaba la Mancomunidad de Municipios con la capitalidad en Cartagena, y también nosjamos nuestra lamentación, tan digna de atención por cuanto en Murcia había existido en Murcia, basándose en que se trataba de las aguas de nuestros afluentes al río Segura.

Una y otra queja desaparecieron como si no hemos de enumerar pero dejándonos en situaciones desagradables, y con la correspondiente asociación y disminución de importancia de la capitalidad provincial.

En Alicante, porque según las estadísticas según la influencia, función y mayor número de pósitos y

en Cartagena porque el laudo presidencial del dictador estimó que por ser base naval esta ciudad, a ella correspondía también la capitalidad de la Mancomunidad.

Al referir estos casos, no es que tengamos la menor enemiga contra las poblaciones que supieron moverse para atraerse esos organismos; al contrario, todos los esfuerzos que cada cual haga para engrandecer su ciudad nos parecen laudables; en cambio nos parece todo lo contrario cuando por apatía se deja perder lo justamente adquirido.

Por eso hoy tomamos la pluma para comentar ese rumor que podrá tener mayor o menor consistencia, pero como sabemos por dolorosa experiencia lo que suele acontecer con estos problemas en los que la actividad juega el papel principalísimo, hemos creído en deber comentarlos y exponer lo desagradable que sería para Murcia que desapareciera de ella ese organismo que adquirió por propio merecimiento, que lo ha conservado con cariño inmenso a los que en él forman y que desea conservar, tanto por sentimientos íntimos de afecto como por el buen nombre de una ciudad, que no debe verse despojada de ese organismo.

Cuanto haya que hacer debe hacer se y nosotros nos permitimos creer que ni las autoridades a quienes compete ni nuestra representación, pueden consentir que ese rumor tenga ni probabilidad de convertirse en realidad.

Por nuestra parte, ahora como siempre, cumplimos con nuestro deber. Allí cada cual con las responsabilidades que emanan su modo de entender estos problemas!

EN PACHECO

BODA

El pasado Domingo a las cinco de la tarde tuvo lugar en la iglesia parroquial de Pachecho el enlace matrimonial de la distinguida y bella señorita Julia Soto Olmo, con el prestigioso comerciante de la localidad don Pedro Olmo Avilés.

Apadrinaron a los controyentes doña Carmen Avilés madre del novio, y don Ramón Soto padre de la novia. Actuó de juez de la localidad don Pedro Cerdán Saez, firmando como testigos don Víctor Pérez, don Vicente Noguera, don Feliciano Manzanares, don Leopoldo de la Peña y don Francisco López.

Después de la ceremonia fueron agasajados con esplendidez los invitados. El nuevo matrimonio salieron para Murcia, Madrid y otras capitales de España y Extranjero. Deseamos una interminable luna de miel a tan feliz pareja.

EN BELLAS ARTES

Conferencia de don Domingo Abellán

Mañana sábado día 9 a las siete de la tarde, en el Salón de actos del Círculo de Bellas Artes y organizado por la Asociación Profesional «Giner de los Ríos» de Estudiantes del Magisterio, pronunciará una conferencia el culto e inteligente director de esta Escuela Normal don Domingo Abellán, que tratará del tema «Consideraciones de la obra pedagógica de Giner de los Ríos».

La entrada será libre mientras lo permita la capacidad del local.

Un manuscrito interesante

Por el año 1920, cuando yo preparaba la publicación del *Cancionero popular murciano*, conocí en la imprenta de los Sucesores de Nogués a un fraile amabilísimo, el cual corría las pruebas de otro libro que en la misma imprenta se editaba. Solíamos vernos algunas tardes, y, en más de una ocasión, le hallé con mis cuartillas en la mano, leyéndolas a medida que el cajista las dejaba, después de haberlas compuesto.

Como en el *Cancionero* a que aludo hay una sección de coplas satíricas, relacionadas con los eclesiásticos, andaba yo algo intranquilo, por el temor de que su lectura le contrariase; pero tal hombre se las echó al colete, sin hacer aspavientos de disgusto, sino todo lo contrario: encomiando la vena popular y riéndose de sus ocurrencias.

El P. Antonio Martín ganó mi estimación. Su talento y su don de gentes, propio este último de toda persona muy conocedora de la vida y de los recovecos de la conciencia, conquistó mi aprecio, brindándome su amistad. Conversábamos en la imprenta algunos ratos, no tan dilatados como yo hubiera querido que lo fuesen, y una tarde, al hacer mi aparición, me dió el regente la noticia de que el P. Antonio se había marchado a Madrid, para concurrir al Capítulo de la Orden franciscana, en el cual fué elegido Vicario general.

Desde aquella fecha no he vuelto a verle; pero he consultado en muchas ocasiones el libro que publicó casi al mismo tiempo que se dió a luz mi *Cancionero*.

En la voluminosa obra dedicada por el P. Martín a los Religiosos escritores de la Provincia de Cartagena, figura el estudio referente al R. P. Fr. Pablo Manuel Ortega, quien vivió más de medio siglo en la región murciana, dedicándose a nuestra tierra gran parte de sus trabajos históricos y geográficos. El autor de la *Crónica* que se imprimió a mediados del siglo XVIII merecía, por su saber y por sus aptitudes literarias, perdurar en la memoria de los murcianos. Pocos hubieron de aventajarle en la paciente labor de inquirir datos que se relacionaran con la Historia de Murcia. Laboró sin descanso, en pro de nuestra provincia, escribiendo páginas tan hermosas como las más elocuentes de otros escritores que nacieron aquí. Del fraile modesto, que fué Cronista de la Orden seráfica, no se acuerda casi nadie. A lo sumo, se le cita de pasada; y, al igual que al canónigo Lozano y que al P. Soler, apenas si se le dedica una mención laudatoria. Sin embargo, estos hombres trabajaron con tenacidad pasmosa desoñando inscripciones antiquísimas; recorriendo apartados lugares, removiendo pedruscos, rebuscando monedas en las ruinas y describiendo paisajes deliciosos.

Un buen amigo mío, que cuenta en su ascendencia con varones de gran erudición, puso en mis manos, recientemente, una carpeta con papeles manuscritos. A pesar de mis ocupaciones, caí sobre los papeles aquellos con la curiosa avidez de hallar algo interesante. La procedencia de tales manuscritos me hizo entrever una sorpresa agradable; y, efectivamente, mi presentimiento no resultó infundado, colmando la medida de mi afición o de mi curiosidad. Ofrecíose a mi vista la copia del original de una obra inédita del P. Ortega; la *Chorografía*, escrita en el siglo XVIII, en el Convento de Mula.

Curiosas noticias encontré allí; pero sobre todas, una que ignoro si habrá sido sacada a colación por el primitivo dueño de tal copia; por el señor Marqués de Pidal, poseedor del manuscrito a que me refiero; por el citado P. Martín, colaborador de varias publicaciones eclesiásticas, o por algún otro erudito conocedor de la *Chorografía*. Trátase del lugar en que

estuvo emplazada la episcopal *Begastri*.

Cierto escritor difunto, persona docta y bondadosísima, charlaba conmigo una tarde, en el paseo del Malecón. Era yo muy joven, y, sin preparación ninguna, me había enfascado en los *Estudios ibéricos* de Joaquín Costa; en la lectura de la *Bustitania* y *Contestania* y en otros libros relacionados con la Arqueología. Búguena llamó mi atención acerca de un trabajo meritísimo de don Aureliano Fernández-Guerra: *La Deitania*, el cual leí con gusto, conservándolo hoy en mi poder.

La sede episcopal de *Begastri*, enclavada en la región de los *masitanos*, motivó diversas conjeturas de reputados escritores. Ambrosio de Morales y Escolano; Cascales y nuestro Canónigo, lo mismo que Hervás y Ceán Bermúdez, internáronse en el mar de las hipotéticas deducciones, sin conseguir dar con el emplazamiento de la Ciudad desaparecida, hasta que unos descubrimientos arqueológicos, estudiados concienzudamente por Fernández-Guerra, permitieron de modo indudable determinar el sitio del templo de la tribu de los *begastreses*.

Muy cerca de Cehegin, a la margen del río Quipar, se halla el que antiguamente se llamó *Cabezo de la Muela*, donde se alzó la antigua *Begastri*, con su Capitolio y su templo consagrado a Júpiter y a otras divinidades paganas.

La gran erudición de don Aureliano Fernández-Guerra hubo de brillar espléndidamente, con motivo de los descubrimientos indicados. Su Monografía, acerca de la *Deitania* y su *Catedral episcopal de Begastri*, mereció, con justicia, los mayores elogios de hombres eminentes; y cuantos historiadores vinieron después, le hicieron justicia, remitiendo al lector a la obra de aquel varón esclarecido. Cúpole, pues, a don Aureliano la gloria de poder decir, como aijo: «Un hermoso descubrimiento epigráfico nos ha llevado a conocer la exacta situación de la episcopal BEGASTRI, atejada hasta ahora de su propio lugar nada menos que quince leguas por los historiadores y geógrafos. El hecho constante y seguro de no haberse establecido las primitivas sedes episcopales sino en cabecera de región, nos ha servido para averiguar la región donde estuvo enclavada BEGASTRI, y determinarla y circunscribirla. Y con tan firme base, nos ha permitido fijar en el mapa los rastros de caminos antiquísimos que vivificaban el territorio; sorprender los movimientos estratégicos de iberos, cartagineses, romanos y visigodos, según las condiciones de sus respectivos ejércitos; aplicar a sus campañas los principios constantes e invariables del arte de la guerra; y atesorando, en fin, copia de noticias y datos esparcidos al acaso en vetustas geografías, historiadores y cronistas, hemos logrado penetrar con antorcha que todo lo ilumina, por las oscuras, revueltas y silenciosas catacumbas de lo pasado.»

Los lauros de tal descubrimiento le pertenecen al insigne epigrafista; pero al P. Fr. Pablo Manuel Ortega, investigador asiduo que no se cansó nunca de aportar datos y de allegar materiales para el esclarecimiento de los puntos dudosos de nuestra Historia, le cuadra el dictado de precursor, ya que en su *Chorografía* nos habla, también, del *Cabezo de la Muela* y señala hasta el perímetro de la antigua población, a la vez que expresa las inscripciones lapidarias obtenidas en el lugar de *Begastri*. Solo le faltó decir: «¡aquí estuvo la sede episcopal y la cabecera de la región *deitana*, perteneciente a los *tarbeses*!»

En la obra inédita que acabo de leer, hay—como dije—, pliegos inte-

Asociación de la Prensa

El homenaje a Floridablanca

El arreglo del teatro

La Asociación de la Prensa, organizadora del Homenaje al Conde de Floridablanca, se dispone a realizar un arreglo magnífico del escenario y Sala del Romea.

Ya comenzaron las tareas de la Comisión designada al efecto y podemos asegurar que el arreglo del teatro será a base de flores y de una iluminación caprichosa.

LA PRESIDENCIA DE SEÑORITAS

En el escenario tomarán asiento y darán realce a la Fiesta, distinguidas y encantadoras señoritas que vestirán trajes de época y de huertana.

La Comisión encargada por la Asociación de la designación de estas señoritas, ha visitado a buen número de ellas, habiendo aceptado las invitaciones que se les hiciera.

Uno de estos días daremos a conocer los nombres de las gentiles señoritas que honrarán la fiesta con su asistencia.

EL MANTENEDOR

El ilustre Mantenedor de la Fiesta en homenaje a Floridablanca, don Alejandro Lerroux, llegará a Murcia en el correo del domingo 17. Será recibido en la estación por elementos de la Asociación de la Prensa. Esta entidad periodística, le obsequiará ese día a la una y media con una comida íntima cuyo lugar de celebración será señalado oportunamente.

BAILE EN EL CASINO

El Casino, después de la Fiesta Literaria, como es galante costumbre, seguramente esa noche abrirá su espléndido salón de fiestas donde se celebrará un brillantísimo baile en obsequio a las señoritas que concurran a la Presidencia de Honor del Homenaje.

LAS LOCALIDADES

En la Asociación de la Prensa, Fermín Galán, 9, bajo, se reciben encargos de localidades, todas las noches, de siete a nueve.

La demanda es tan extraordinaria que la Asociación lamentará mucho no poder atender a todas las distinguidas familias que han de llenar por completo la sala del Romea.

El abono será respetado, reservándose las localidades hasta el jueves a las ocho de la noche. Después se pondrán a la venta las que no sean retiradas.

La animación que existe por concurrir a esta solemnidad literaria es verdaderamente excepcional.

LOS TRADICIONALISTAS

Una conferencia

El próximo sábado, día 9 del actual, tendrá lugar en el Círculo Tradicionalista, Trapería, 66-68 pral. una conferencia por el Excmo. Sr. D. Francisco Martínez García, sobre «El Tradicionalismo en los momentos actuales», a las siete y media de la tarde.

A dicho acto, sólo podrán asistir los socios del Círculo, y «Las Margaritas».

UNA MEMORIA

El Banco Hispano-Americano

El Director de esta Sucursal del Banco Hispano-Americano, nuestro distinguido amigo señor Magaña, ha tenido la atención de enviarnos un ejemplar de la Memoria publicada por dicha Sucursal recientemente, en bien cuidado folleto y aprobada en Junta general de tan importante entidad bancaria.

Las cuentas corrientes excedieron de 7.000 sobre las del año 1930. Los depósitos de valores aumentan en 33 millones de pesetas, suman 14 millones seiscientos noventa mil pesetas los efectos negociados, con un aumento en este ejercicio de un millón trescientas ochenta mil pesetas.

Los beneficios netos fueron pesetas 40.511.955 y la utilidad líquida 13.719.490, destinándose, cinco millones a Reserva y el resto a un reparto del seis por ciento del capital desembolsado, cuyo fondo suma más de cuarenta y ocho millones.

Por estos detalles del balance de 1931 se ve la prosperidad en el desenvolvimiento de este acreditadísimo Banco.

Agradecemos la atención del envío y felicitamos al Banco Hispano-Americano, por el éxito alcanzado.

ALBERTO SEVILLA

EN EL HOSPITAL

Conferencia del doctor Giner

El próximo día 8 (viernes), a las seis de la tarde y continuando el curso de conferencias organizado por el Cuerpo Facultativo, de la Beneficencia provincial de Murcia, disertará el señor don Francisco Giner sobre el tema «Ulçera gastro-duodenal».

Aunque estas conferencias están especialmente dedicadas a los médicos internos que prestan el servicio de guardias en este Hospital, la entrada a ellas es pública.

Antonio de la Peña

Médico Oculista
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.

Notas de la Alcaldía

PETICION DE ESCUELAS

El alcalde interino señor Bautista recibió ayer la visita de una comisión de la Rra. Alta que acudió a solicitar la creación de escuelas en aquel paraje.

ALCALDE RECOGIÓ LA PETICIÓN PARA CONSTITUIR LA COMISIÓN DE CULTURA

El Alcalde recogió la petición para constituir a la Comisión de Cultura Municipal.

MEJORAS EN JAVALI NUEVO

Una Comisión de Javali Nuevo preside por el alcalde pedáneo visitó ayer al Alcalde para solicitar la realización de ciertas mejoras de gran importancia para aquel poblado.

CUESTIONES DE AGUAS

Una comisión de regantes de la zona de Santomera, en Santomera, pidió ayer a visitar al Alcalde para que no se corten las aguas de los cauces que cruzan por aquel paraje, al objeto de facilitar las operaciones de riegos.

SEÑOR BOUTISTA PROMETIÓ TRASLADAR LA PETICIÓN A LA COMISIÓN MUNICIPAL CORRESPONDIENTE.

DERRIBO DE UNA VALLA

En la calle de Polo de Medina han comenzado los trabajos de derribo de la valla que quedaba en la casa que fué derribada por ruinosidad y cuyo solar se está abasteciendo para ensanchar la calle estrecha y transitada calle.

EL SERVICIO DE AGUAS

En la calle de San Antonio han comenzado los trabajos para averiguar los escapes de aguas en las redes de abastecimiento a la población para practicar varias zanjas y una vez practicados los debidos reconocimientos se procederá a cubrirlas para dejar el piso en condiciones de salubridad.

El Congreso celebra Sesión

Pérez Madrigal interrumpe constantemente a Lamamie de Clairac y es llamado al orden

Azaña lee el proyecto sobre el voluntariado de Africa.-Miguel Maura ve Gobierno para rato

POR TELEGRAFO

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Besteiro. Dentro del orden del día, se discute el proyecto sobre obras hidráulicas complementarias.

Después de un pequeño debate se aprueba el artículo primero.

Lamamie de Clairac combate el artículo segundo, siendo interrumpido constantemente por Pérez Madrigal.

El Presidente llama al orden a este diputado, moviendo rumores de la mayoría de los escaños.

Pérez Madrigal explica su voto en contra del voto particular de Clairac.

Censura la campaña que realiza Lamamie de Clairac fuera de las Cortes engañando a la opinión y combatiendo a la República. La mayoría aplaude a Pérez Madrigal.

Lamamie interrumpe a Pérez Madrigal, originándose un violento incidente.

Otros diputados apoyan varias enmiendas y votos, y Sánchez Román propone la reforma del dictamen.

Se promueve un debate y Prieto accede a aplazar hasta mañana la aprobación del proyecto. Se declara que es urgente para despacharlo antes de las vacaciones.

Besteiro advierte que esto imposibilitará aprobar el proyecto sobre las delegaciones del Trabajo, pues los nombramientos requerirán oposición.

Royo Villanova dice que la Cámara debía discutir el Estatuto, puesto

que se trata de la primera Ley complementaria.

Finalmente se tomó el acuerdo de celebrar sesión el sábado, para dejar aprobados los dictámenes sobre obras hidráulicas y delegaciones de Trabajo, levantándose acto seguido la sesión.

EL VOLUNTARIADO DE AFRICA

Azaña leyó en el Congreso el proyecto sobre el voluntariado de Africa. En lo sucesivo los cuerpos y unidades de Africa se nutrirán a medida que lo permitan los créditos, por el procedimiento de recluta voluntaria, entre los españoles naturalizados desde la edad de 18 años a la de 4, siempre que no tengan hijos.

Al Tercio se admitirán los extranjeros, como voluntarios. Contraerán el compromiso de servir cuatro años, percibiendo 50 pesetas como premio, cuya primera mitad cobrarán al alistarse.

Los soldados percibirán 4'85 pesetas diarias, el primero y segundo año; 5'25 el tercero y cuarto; 5'40 del quinto al décimo y 5'85 del décimo en adelante.

Los licenciados tendrán derecho preferente al ingreso en la Benemérita, Carabineros y Seguridad.

EL TRIBUNAL DE RESPONSABILIDADES

Se reunieron los jefes de las minorías, tomando el acuerdo de que el Tribunal de responsabilidades lo formen 14 diputados y 7 magistrados. Lo presidirá el presidente del Supremo,

=Nada se acordó concretamente sobre la duración de las vacaciones.

UNA AUTORIZACION A GARCIA HIDALGO

Los socialistas autorizaron a García Hidalgo para plantear una interpelación sobre la situación política en Córdoba, siempre que no se deriven incidencias parlamentarias desagradables.

Se nombró una ponencia para que estudie la incorporación de los maestros laicos al escalafón.

MANIFESTACIONES DEL DIPUTADO COMPANYS

Compans ha declarado que los catalanes no tenían decidido si asistirían a la reunión de mayorías, convocada por el jefe del Gobierno para después de las vacaciones.

El dictamen sobre el Estatuto, concede a la región las contribuciones directas e impuestos necesarios para cubrir los gastos tributarios.

Respecto de la enseñanza establece la separación de disciplinas, de castellano y catalán.

Se rechazó la formula de crear una Universidad bilingüe, presentando seis votos particulares.

LO QUE HA DECLARADO MIGUEL MAURA

Miguel Maura ha declarado que por ahora ve Gobierno para rato. Cree que la oposición se ejerce muy debilmente.

Estima oportuna la reunión de las mayorías. Entoueece será el momento de decidir si conviene que los socialistas se mantengan dentro o fuera del Gobierno.

En la Escuela de Encajes

(—)—

HOMENAJE A DOÑA LAURA ARGELICH MARIN

Con motivo de haber sido suprimida la Escuela de Encajes que, desde su creación hace 16 años, con tanto acierto ha dirigido la profesora de la asignatura de Filosofía en la Escuela Normal, doña Laura Argelich, ayer tarde a las cinco se reunieron en dicho Centro oficial las alumnas que durante este tiempo han desfilado por la Escuela, para rendir homenaje de gratitud y de cariño a la profesora en cuyas clases de bordado y encaje han aprendido distinguidas señoritas de la capital y jóvenes obreras.

El acto, al que asistieron más de quinientas señoras y señoritas, entre ellas al, unas obreras constituyó una prueba de cariño y simpatía para la homenajada.

Los salones de la Escuela, en cuyas vitrinas se conservan preciosos y artísticos trabajos, se veían llenos de señoritas que rindieron con su asistencia a la fiesta que se celebraba justo tributo a la labor incansable de la profesora.

La Escuela de Encajes de Murcia, hizo honor a esta hermosa tierra de artistas, y sus encajes de todas clases, confeccionados por manos juveniles, han sido la admiración de los maestros en este difícil arte, en Barcelona, Valencia y otras importantes capitales españolas.

Distinguidas señoras de la buena sociedad murciana, que hoy tienen ya creado su hogar, desfilaron ayer tarde por la Escuela, agasajando a su directora y sintiendo la desaparición de este Centro de cultura femenina.

Cemo homenaje a su labor, fué obsequiada doña Laura con un artístico album de piel de Rusia, con una placa de oro en la cubierta, en la que se leía: «A doña Laura Argelich sus alumnas y amigas».

También se le obsequió con una artística placa de plata con la siguiente dedicatoria:

«A doña Laura Argelich, culta profesora, en testimonio y reconocimiento a la meritisima labor que ha realizado en beneficio de la cultura artística de las mujeres murcianas de todas las esferas sociales, y como prueba ostensible de la admiración, gratitud y afecto que le profesan sus alumnas».

DELICADO OBSEQUIO

Las distinguidas señoras y señoritas que asistieron al homenaje, fueron delicadamente obsequiadas con dulces y champan, pasando alumnas y profesora un rato agradable de charla.

Encabezaban las firmas del album las señoras doña Aurora Giménez de Atienza y María Luisa Fontes.

De espectáculos

(—)—

«L. A. O. C. A.» EN ROMEA

Con éxito brillantísimo y una interpretación magistral se puso en escena la celebrada obra de Muñoz Seca, «L. A. O. C. A.».

Isabel Barron, superó en su papel a cuantos egogios se le puedan tributar. Estuvo magistral, en todo momento, siendo llamada a escena, entre clamorosas ovaciones, en varias escenas. José Fortes, le siguió en orden de méritos, con Galache y demás elementos de la compañía.

Para esta noche se anuncia el estreno de «Todo Madrid lo sabía».

HOY DEBUT EN EL CENTRAL CINEMA

Esta noche, con la comedia «Divorcios» debutará en el Central Cinema la compañía que dirige la notable actriz Carmen Muñoz, que solo actuará por tres funciones».

Instituto Nacional de 2.ª enseñanza

A N U N C I O

Se pone en conocimiento del público, que el plazo para renunciar la matrícula en la enseñanza oficial, termina el día 15 del actual.

Así mismo que el plazo improrrogable para solicitar la matrícula en la enseñanza libre, caduca a las doce de la noche del día 30 del corriente. Murcia 7 de Abril de 1932.

El Secretario, Eduardo García de Diego.

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Viernes 8 de Abril de 1932 — A las 8 y 3/4 tarde y 10 1/2 noche

Revista FOX sonora y dibujo sonoro.

Ultima proyección de la producción Paramount, titulada

Marruecos

por Marlene Dietrich, Gary Cooper y Adolphe Menjou

Nota.—Mañana, la producción hablada en español

DRÁCULA

por Carlos Villarias

El domingo,

La girl del Music-Hall

por Anny Ondra

Gobierno Civil

REUNION DE JUNTAS

En el Gobierno civil se han reunido bajo la presidencia del señor Peñamaría las Juntas de Protección a la Infancia y Delegación Provincial del Trabajo.

Esta adoptó diferentes acuerdos entre ellos la de mantener las multas impuestas a patronos por incumplimiento de pactos de trabajo.

COMISION DE CARTAGENA

Una comisión de obreros de la fábrica de Productos Químicos de Cartagena ha visitado al señor gobernador para quejarse de que no se cumplan los pactos de trabajo y para lamentarse del traslado del Presidente de los Comités Paritarios señor Rodríguez Belza, interesando del señor Peñamaría su intervención en el asunto.

HUELGA RESUELTA

En Lorca por cuestiones de aumentos en los jornales estaba anunciada la huelga de los obreros curtidores.

El conflicto se ha solucionado, accediendo los patronos a conceder aumentos de 17 y el 20 por 100 en los jornales.

UNA SALVAJADA

En Lorca, los regantes de la Diputación del Río rompieron los tablachos de las aguas y dejaron discurrir estas río abajo inútilmente.

Los autores de esta hazaña a los que busca la guardia civil, obligaron a los vigilantes a que se retiraran, quedando dueños de los tablachos que custodiaban.

Por este hecho, no pudo verificarse ayer la subasta de aguas del Sindicato de Riegos.

CIERRE DE UNA FABRICA

Manifestó el gobernador que en Cieza, en vista de que no se había llegado a un acuerdo entre patronos y obreros, se había procedido al cierre de una fábrica de tejidos.

EL PRECIO DEL PAN

Un periodista habló al gobernador de la subida del precio del pan de familia sin que el Ayuntamiento hubiera emitido informe sobre el asunto autorizando el aumento de precio solicitado por el Gremio de Panaderos.

Dijo el señor Peñamaría que la Junta Económica no tenía conocimiento de nada y que lo que podía hacer era informar.

Escuela Normal del Magisterio Primario

Han empezado con gran entusiasmo y nutrida concurrencia las clases del Centro de ampliación de Estudios Pedagógicos.

El viernes a las seis y media de la tarde se inauguran las lecciones monográficas, con una que explicará el Excmo. Sr. Rector de nuestra Universidad doctor don José Loustau, sobre Biología.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 7

Por telegrama	de la noche
Interior 4 %	62'00
Amortizable 5 %	80'00
Idem 4 %	71'00
Banco de España	500'00
Tabacos	000'00
Franco	52'50
Libras	50'20
Dollars	18'25
Liras	68'80

CENTRAL CINEMA

Hoy Viernes, día 8 de Abril A las diez y media noche DEBUT de la grandiosa compañía de comedias de CARMEN MUNOZ GAR, con la divertidísima comedia de Sardou,

Divorciémonos

Nota.—Se abre un abono para tres únicas funciones. Precio del abono para los tres días: Butaca 5 pesetas.

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las cinco y media La deliciosa comedia en seis partes, titulada

Pantalones a la funeraria

por Laura La Plante La obra dramática sonora, La pecadora

Interpretada por Anita Page y Adolph Menjou

Nota.—Lunes día 11, Las luces de Buenos Aires Tangos en español por Carlos Gardel

CINE POPULAR

Programa para hoy Desde las seis de la tarde Programa cómico.

La deliciosa comedia Universal en siete partes,

QUERER ES PODER

por Glen Tryon

Nota.—El domingo día 10, La puerta cerrada por Rod la Roque

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZA S

Patatas 0'50; Tomates 1'00; Bajos 3'50; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'00; Chirivías 0'35; Nabicoles 0'00; Cebollas seca 0'50; Guisantes 0'15; Alcahoñas 0'15; Habas 0'15; Ajos secos 0'60; Apios 0'35; Cardos 0'30.

FRUTAS

Melocotones 0'00; Manzanas 1'50; Ciruelas 0'00; Peros 1'25; Peras 0'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Niseperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'00; Naranjas 4'00; Limones 0'30; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'40; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 0'35; Lechugas 0'50; Coles 0'00; Coliflores 3'50; Rábanos 0'50; Acelgas 0'10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 6'00; Mero 5'00; Calzón 3'00; Emperador 4'00; Pajel 4'00; Besugos 3'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'60; Gallinas 3'00; Dorada 3'00; Magros 3'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 6'00. Sardinas 1'20; Boga 1'20; Boquerón 0'80; Chirrete 0'00;

Academia de Comercio

dirigida por Federico Dies Puche Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

¡abonertas, 14

Junta de Clasificación de la provincia de Murcia

(INSTALADA EN EL CUARTEL DE GARAY)

Días señalados a los pueblos en el mes actual, para la clasificación de los mozos del reemplazo corriente:

Día 1 de Abril.—Aiguázas, Bullas y Totana.

Día 2.—Lorca, Secciones 1.ª y 2.ª.

Día 5.—Lorca, Secciones 3.ª y 4.ª.

Día 6.—Lorca, Secciones 5.ª y 6.ª.

Día 7.—Lorca, Sección 7.ª y Cehejín.

Día 8.—Moratalla.

Día 9.—Yecla, Secciones 1.ª y 2.ª.

Día 12.—La Unión, Secciones 1.ª y 2.ª.

Día 13.—Aguilas y Fuente-Alamo.

Día 15.—Cartagena, Secciones 1.ª y 2.ª.

Día 16.—Cartagena, Sección 3.ª y Ceuti.

Día 19.—Cartagena, Sección 4.ª, 6.ª y 7.ª.

Día 20.—Cartagena, Sección 5.ª, Librilla y Albudeite.

Día 21.—Cartagena, Sección 8.ª, Jumilla y Campo.

Día 22.—Mazarrón, Abanilla y Ulea.

Día 23.—Alcantarilla, Fortuna y Ojós.

Día 26.—Blanca, Caravaca y Cotillas.

Día 27.—Murcia, Sección 1.ª, Molina y Villanueva.

Día 28.—Murcia, Sección 2.ª, Pacheco y Ricote.

Día 29.—Murcia, Sección 3.ª, Abarán y San Javier.

Día 30.—Murcia, Sección 4.ª, Alhama y Pinatar.

De la Diputación

VARIAS VISITAS

El presidente de la Diputación señor Pascual Murcia recibió varias visitas de comisiones de los pueblos.

Todas ellas formularon ruegos de peticiones para mejoras locales.

Teatro Romea

COMPANIA DE COMEDIA

ISABEL BARRON-RICARDO GALACHE

FUNCION PARA HOY VIERNES 8 DE ABRIL DE 1932

A las siete de la tarde, segunda y última representación de

L. A. O. C. A.

Gran éxito de risa

A las diez y cuarto noche, ESTRENO de la comedia de Linares Rivas,

TODO MADRID LO SABIA

Butaca, 3 pesetas.—General, 0'60

PIDA SIEMPRE

Cerveza

“EL LEON”

(Tipo alemán)

Calidad inmejorable de fama mundial

Fabricada por

J. y T. KUTZ

San Sebastián

El Presidente de la República en Madrid

Se le tributa un recibimiento cordialísimo.-Manifiesta que regresa gratamente impresionado de su viaje por Levante y Baleares

El tren especial iba conducido por el duque de Zaragoza

POR TELEGRAFO

Madrid.—A las nueve y cuarenta llegó en tren especial el Presidente de la República, procedente de Valencia. Lo acompañaban el jefe del Gobierno, los ministros de Obras públicas y Marina, su secretario don Rafael Sánchez Guerra, séquito y periodistas madrileños.

El convoy iba conducido por el duque de Zaragoza. El andén de la estación estaba totalmente ocupado, figurando entre los que acudieron a recibir al señor Alcalá Zamora todos los ministros, y subsecretarios, los presidentes del Congreso y Consejo de Estado, los generales Sanjurjo y las autoridades.

Una compañía del Regimiento número 1, con bandera y música rindió honores al Presidente, el cual desfiló revista a las tropas. El Presidente de la República pasó al salón de espera, donde conversó con los ministros, manifestándose encantado de su viaje. Regresa gratamente impresionado, de las manifestaciones de afecto de que fué objeto.

Al salir a la explanada de la estación, el público le ovacionó. Acompañado de Sánchez Guerra se dirigió a su domicilio particular y más tarde a Palacio.

Unas palabras de Azaña en un acto político

Valencia.—Antes del banquete celebrado a bordo del crucero «Foch», Azaña inauguró el Centro de Acción Republicana. Dijo que no era jefe de nadie. Por ahora, solo soy jefe del Gobierno. Nunca seré jefe de Acción Republicana por que este partido se registró por un Directorio.

Un rasgo de Alcalá Zamora

Alcalá Zamora dejó mil pesetas para los pobres y quinientas para que se gratifique a los empleados del Ayuntamiento que le prestaron determinados servicios.

Visitas al Circulo socialista

Indalecio Prieto visitó en Valencia, el Circulo socialista. Se negó a hacer declaraciones, diciendo que cuando no sea ministro vendrá a Valencia a tomar parte en una campaña de propaganda.

El destructor «10» embarrancado

Ibiza.—Continúa embarrancado el destructor «Número 10». Se descargaron las municiones, lográndose disminuir el calado por la parte de popa. El «Ferrandiz» intentó sacarlo a remolque, rompiéndose dos cables. La impresión que se tiene es de que precisará desmontar la artillería, sacándola del buque que existe en el lugar.

Llegó el comandante de la Escuadra Guitián a inspeccionar los trabajos.

En Arcicollar

El presidente de la Sociedad obrera y otros dos afiliados son agraciados por el de la Sociedad patronal

de la noche. A las tres de la madrugada, un auto conducido a tres vecinos del barrio de Arcicollar.

presentaban varias heridas en las piernas, producidas por disparos de pistola. Uno llamado Gervasio dijo que era presidente de la Sociedad obrera de dicho pueblo.

Se enteraron que habían sido agraciados por el presidente de la sociedad personal Martín López.

Se enteraron que anoche sin reyerta y después de haber firmado un convenio de trabajo, en presencia del delegado gubernativo, Martín les disparó a tiros.

Las autoridades intervienen para evitar el suceso.

NOTICIAS

NOTICIAS DE DICHO

La Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Carmen y ante el templo de don Francisco Trigueros, se celebró la boda de la bella y simpática señorita Encarnación Sánchez de nuestro estimado amigo don Juan Sánchez Llorente y Gregoria Egea, con el joven don Andrés García hijo de nuestro amigo don Martín Andreu Al-

numerosos invitados que asistieron al acto, fueron obsequiados en la noche por los padres de la novia.

Se celebró una futura felicitación más tarde a los futuros esposos y sus familias.

Entre atacadores y perseguidores se cruzaron varios disparos, resultando herida de gravedad una señora.

Teatro Circo Villar
Palacio de la Cinematografía

LUNES EXTRAORDINARIO DIA 11 DE ABRIL DE 1932

Estreno del Film Paramount de asunto sentimental de gran emoción y originalidad, totalmente dialogado y cantado en español, por

Rosita Moreno, Roberto Rey y Ramón Pereda

GENTE ALEGRE

Intervienen además en esta película MARIA CALVO y VICENTE PADULA

FUTBOL

DOMINGO DIA 10 DE ABRIL DE 1932

GRAN PARTIDO DE CAMPEONATO DE ESPAÑA

Sporting de Gijón

CONTRA EL

IMPERIAL F. C.

(Subcampeón regional)

CAMPO DE ZARANDONA

TENTATIVA DE ATRACO

MAS DETALLES

El atraco se llama Felix Miguel y los atacadores eran cuatro, los cuales iban armados de pistolas. Felix demandó auxilio, y al acudir los guardias, los maleantes huyeron desapareciendo por un desmonte.

Casino de Murcia

CAMPEONATO LOCAL DE BILLAR

En el Casino de Murcia se celebrará un torneo de carambolas a libre, en donde se disputarán el título de campeón, los aficionados a este deporte, podrán tomar parte todos los señores que tengan su domicilio en esta capital sean o no socios del Casino.

Las bases que han de regir serán expuestas en dicho centro a disposición de todos los aficionados.

LA COMISION

En la Presidencia

Azaña obsequiará con un banquete el día 14, a los ministros y exministros de la República

Por telégrafo de la noche Madrid.—El subsecretario de la Presidencia confirmó que el día 14 se abrirá nuevamente la presidencia del Consejo de Estado, clausurada durante las reformas, que se introdujeron en la planta baja.

Añadió que Azaña obsequiará con un banquete a los ministros, exministros y personalidades de la República.

El acto se celebrará en la misma Presidencia.

DESDE BILBAO

Los presos comunistas que practicaban la huelga del hambre han sido libertados

Por telégrafo de la noche Bilbao.—Fueron puestos en libertad 67 presos comunistas que practicaban la huelga del hambre.

A las puertas la Cárcel les esperaban familiares y amigos, no ocurriendo incidentes.

Tres que se encuentran enfermos fueron llevados al Hospital.

BOLETIN RELIGIOSO

ABRIL.—1932

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones por la tarde a las siete.

SANTORAL
Dia 8

Viernes.—San Dionisio y San Alberto.

VELA Y ALUMBRADO
Dia 8.—En Santa Catalina.
Dia 9.—En la Merced.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES
Dia 6 de Abril de 1932

Pantano de Talave
Volumen total embalsado, metros cúbicos 21.176.250.
Desagüe, metros cúbicos, 225.000.
Pantano de Quispar
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 10.610.112.
Desagüe, metros cúbicos 00.
Pantano de la Fuensanta
Volumen total embalsado, metros cúbicos 9.576.650
Desagüe, metros cúbicos 1.121.558
Pantano de Fuentes
Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.760.650.
Desagüe, metros cúbicos 164.419.
Pantano de Concorrado
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 875.616.
Desagüe, metros cúbicos 00.
Murcia 7 de Abril de 1932.

Espectáculos

Romea
Compañía de Comedias Irene Barrón-Ricardo Galache.
A las siete tarde: «La Oca».
A las diez y cuarto noche: «Todo Madrid lo sabía» (estreno).

Central Cinema
Compañía de comedias de Isabel Barrón.
A las diez y media noche: «Divorción».

Circo
Cine.—A las seis y media tarde y diez y cuarto noche: La preciosa producción sonora «Marruecos».

Cinema Iniesta
Cine permanente.—La preciosa película sonora «La pecadora».

Popular
Cine permanente.—La grandiosa producción «Querer es poder».

Los ministros se reúnen en Consejo

Se despachan todos los asuntos que había atrasados

Preside el Consejo el señor Alcalá Zamora

Por telégrafo

Madrid.—A las once de la mañana se reunieron en Consejo los ministros, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

La reunión terminó a las dos de la tarde y se dedicó al despacho de todos los asuntos que había atrasados.

Alcalá Zamora permaneció una hora, firmando decretos de todos los departamentos.

Ente estos decretos, figura uno de Guerra autorizando la lectura del proyecto relativo al voluntariado de Africa.

Después se habló del viaje presidencial, haciéndose recapitulación de los actos más salientes.

También se trató de las próximas fiestas que se celebrarán en Madrid con motivo del aniversario de la proclamación de la República.

Mañana se celebrará nuevo Consejo.

Las diferencias entre elementos estudiantiles

El ministro ha manifestado que no consentirá persistan las algaradas

(Por telégrafo)

Madrid.—En la Universidad y demás centros de Enseñanza transcurrió la mañana tranquila.

Acudieron bastantes estudiantes, pero sin alborotar. Continuaron suspendidas las clases.

Numerosos grupos de estudiantes católicos acudieron a la Cárcel, visitando a los compañeros, detenidos por los sucesos del Circulo tradicionalista.

Manifestaciones de Fernando de los Rios

El ministro de Instrucción pública ha manifestado a los periodistas que no consentirá persistan las algaradas escolares en Madrid y provincias. Ordenó el funcionamiento inmediato de los Tribunales docentes.

DEPORTIVAS

El Murcia a Castellón

El sábado saldrá para Castellón el Murcia F. C., que jugará su primer partido correspondiente al campeonato de España.

No se sabe aún la alineación que observará el Murcia, pues Palahí y Sornichero siguen lesionados.

En las tertulias, se habla de la siguiente: Enrique, Viguera-Areso-Muñoz-Mondragón-Viguera, Antónito-escrito-Irureta-Zamora y Griera.

Para dirigir este partido, ha sido designado por la Nacional, el colado catalán Agustín Cruella. Veremos si acepta, pues por tierras de Castellón no se le aprecia mucho, y él lo sabe.

Imperial-Sporting de Gijón

El Sporting de Gijón, un gran equipo, jugará el domingo en Zarandona con el Imperial.

A los imperiolistas se les prepara una gran entrada, y a los aficionados una buena tarde de fútbol.

Dirigirá el partido el madrileño, señor Ganga Argüelles.

LISCANO.

Plátano - Cereosa



La fórmula de este alimento vegetal, es la más rica y más concentrada en cereales, valorado más su poder alimenticio, a la misma, la asociación del extracto fresco de plátanos en su punto de madurez.

Retenga Vd. en la memoria el nombre de PLATANO-CEREOSA, cuyo alimento, por su forma de obtención, por concentración al vacío a temperaturas de 40° garantiza la vitalidad de las Vitaminas de los cereales y legumbres que contiene.

Recomiendo exijan siempre el nombre PLATANO-CEREOSA, pues dado el éxito creciente de este extracto de cereales, no es extraño hayan salido infinidad de similares con nombres más o menos parecidos que pueden producir confusión.

Dr. Barberá.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de pesetas

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

Intereses 4 por 100

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse HORAS DE CAJA: DE 9 a 1

LA FAVORITA, CARABANA LA FAVORITA, PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

COCINAS ECONOMICAS Con paila de hierro fundido para Termosifon. Con estas cocinas puede abastecerse una casa de agua caliente para lavados etc. en todas las habitaciones.

FUMADORES Soy la prensa más bonita que existe en España entera; soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Rita.

LOS FLORICULTORES En estos talleres se venden Papel Viejo

El Sol Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos. Transportes de paquetes y mercancías en General por autoamionés.

COMPANIA TRASATLANTICA Servicio del mes de Marzo de 1932

Linea del Caribe a Cuba-Mojico. El vapor HABANA, saldrá salvo variación, el 22 de Marzo, de 1932 a las 23, y de vuelta el 24 para Cienfuegos y Veracruz, escalando en New York a regreso. Próxima salida el 22 de Abril.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE Sociedad Anónima Metalúrgica y Mecánica. S. A.—La Unión.—Cartagena. Fundada en 1896. Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad.

HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA. Medicina general, Dr. José María Rodríguez. Cirugía general, Dr. Juan María Sánchez. Medicina de la mujer, Dr. Juan María Sánchez.

Unión Española de Explosivos. SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO. EST. CIBERALEN, MADRID: CALLE DE VILLANUNYA, NUM. 18. Fábricas en Vizcaya (León, Llanos, Elorrieta y Guebarria); en Oviedo (La Morja); en Madrid, en Sevilla (El Espalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aída Moret); y en Lisboa.

Magnifico regalo. Regalamos magnifico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo e que adquiera a plazos pequeños.

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reservas de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1870, 1880, 1890, 1900, 1910, 1920, 1930.

SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL. ESTOMAGO e. Las enfermedades del estómago, digestivo que triunfa siempre. Poderoso tónico.

Perfumería Helena. (Fañel S. A.) Jabones de Tocador—Cremas—Cremas para el cutis—Ptfumes. Productos de belleza—Jabón Troya—Dentifricos Blan-Kor.

Baneras Astor. Desde 100 pesetas en adelante. Los 1000 cuadros, desde 50 pesetas en adelante. Los lavados completos a un precio de 100 pesetas.

Polista de EL TIEMPO. EL MARQUES DE VILLAMAR. gativamente la cabeza. No entendía más que el patua. El segundo se detuvo, le hizo repetir su pregunta, se encogió de hombros y siguió su marcha; le ocurrió propio que al otro.

—¿Q siere usted permítirme que ate mi envoltorio a uno de esos maderos? La mujer movió la cabeza de derecha a izquierda. —¿Por qué se niega usted?—insistió Caro lina.—No pido el favor gratis; pagaré lo que sea.

Quantos de boxeo. De venta: Bazar Murciano y en su filial. Fin de Siglo. EL JUEGO DE MODA. De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.